

# 男子带着老婆高速口强行冲卡：“我赶着离婚！”

## 民警一番操作 结果夫妻俩和好了

本报讯 6月27日8时23分，城南派出所副所长曾平在寿昌高速查控点执勤。这时，一辆赣G牌照的黄色五菱面包车从高速匝道驶来，曾平正准备拦下对方要求扫“健康码”。谁知这辆车一点都没有减速的意思，直接冲过了卡口。

车上的人没有进行扫码，不知道涉疫情况，万一去过疫情高风险地区，后果不堪设想。曾平马上将该情况报告给派出所综合指挥室，请求所里支援。综合指挥室根据信息，迅速追踪这辆赣G牌照的黄色五菱面包车轨迹，最终在更楼后塘工业园区找到了这辆车。

“我是赶着去离婚才冲卡的，警察同志，说出来不怕你笑话，家家有本难念的经啊！”当曾平找到司机郑先生的时候，郑先生无奈地向他诉苦。原来，车上是一对夫妻，两人均为江西人，在桐庐上班，当天是准备回江西离婚的。两人从桐庐上了高速后，在车上一直吵架，一路开一路吵，还发展到动手的地步。然而，开车到江西还要好几个小时，再这么一路吵下去，郑先生怕出危险，于是决定在寿昌下高速，先平复下心情。正好，下高速碰到查控点时，郑先生想起没按时做核酸，担心被扣耽误离婚，贸然冲卡。

曾平把夫妻俩带回查控点，做了核酸，又检查了行程码，明确两人在桐庐未去过其他地区，健康码也都是绿码。考虑到事出有因，两人认错态度也不错，就没有处罚，但是惩罚措施还是不能少，于是曾平决定让郑先生到高速查控点当志愿者，参与疫情防控工作，也正好让他们夫妻双方冷静一下。



郑先生和妻子一起来到高速查控点，妻子帮郑先生穿好防护服，让丈夫听警察同志的话，好好站岗。从上午11点半到下午3点半，郑先生在查控点当志愿者，参与疫情防控工作。这5个小时里，妻子一直在边上等着丈夫，其间给丈夫送上矿泉水，丈夫休息的间歇，还上前鼓励丈夫耐心点，不要急躁。

当郑先生结束志愿工作脱下防护服时，妻子上前紧紧抱住丈夫。曾平笑着问郑先生：“两人还吵架吗？还要离婚吗？要不要去派出所调解下？”郑先生连连摆手说：“不了了，不吵架了，也不离婚了！”

(通讯员 游跃萍)

### 调解之窗

**【基本案情】**方某在张某处购买了一株景观树，支付价款16800元，约定方某另付运费1000元，由张某负责苗木运输事宜。张某联系运输方许某，由其安排工人将树木运输至方某家中。树木种植后，方某发现部分树枝已断裂，被人为用胶布捆绑。为此，方某要求张某退换和赔偿，张某认为责任不在自己，不愿赔偿。双方因此发生纠纷，向某镇人民调解委员会申请调解。

**【调解过程】**镇调委会立即召集买卖双方和运输方到现场，并开展现场调查。经查看，罗汉松断裂处有胶布捆绑，胶布脱胶后枝条无支撑而垂挂下来，树木整体造型受到严重影响。方某表示，其购买该景观树是因为其造型优美，适合自家宅院，张某将有瑕疵的树木卖给自己属违约，要求退货并赔偿自己损失。张某表示自己经营苗木多年，以诚信为本，该树木经方某当场选定拍照确认后才装运上车，质量可以保证。出现这种情况，可能是运输途中发生了树木折损。运输方许某则表示，树木已经被方某接收，种植了四个小时后才发现损坏，与己无关，不愿赔偿。三方各执己见，争论不休。

调解员分别疏导、安抚当事人情绪后，帮助各方回忆购树细节。张某表示，为防止运输时树枝损坏，每个树枝均用两条铁丝固定，随后出示照片证明。方某却提出其收到苗木时未发现固定铁丝，同样出示了照片为证。经核查，双方所说均属实。为进一步求证，许某当场联系自己指派的运输工人，证实树木确实在运输途中颠簸折断的事实。

根据《消费者权益保护法》第24条规定：“经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的，消费者可以依照国家规定、当事人约定退货，或者要求经营者履行更换、修理等义务。”方某作为消费者，从张某处购买的树木不符合质量要求，张某应对此履行退货、修理等义务，即使树木是由于运输过程导致的损害，但运输事宜系由张某负责，对于消费者方某而言，不能因此免除张某作为经营者的责任。同时，对于张某与许某来说，根据《民法典》第832条：“承运人对运输过程中货物的毁损、灭失承担赔偿责任。”张某与许某之间系货物运输关系，许某作为承运人，应对运输过程中造成货物毁损承担赔偿责任，张某作为经营者在向方某履行退货、修理树木等义务后，可以向许某要求追偿相应的经济损失。

**【调解结果】**张某负责聘请技术工人修复受损树枝并承担相应费用；许某、张某共同赔偿方某2000元，其中许某承担1500元，张某承担500元，协议签订后当场履行。



## 建德148

建德市司法局 承办



## 法律咨询

请拨打 64713148

或到建德市公共法律服务中心

地址：建德市新安东路2号矛盾纠纷调处中心

## 垃圾分类知识进课堂

近日，市综合行政执法局走进莲花幼儿园，开展“生活垃圾分类知识进课堂”活动。活动通过知识小课堂、问答互动、小游戏等形式，吸引小朋友们踊跃参与。市综合行政执法局执法人员表示，通过此次宣传活动，旨在让孩子们从小养成垃圾分类的良好习惯，并带动家庭成员更好地做好垃圾分类工作，让分类习惯深入每个家庭。

(记者 邓林  
通讯员 秦晟)



# 垃圾分类

## 保护环境 人人有责

讲究卫生 爱护环境 从一点一滴小事做起

景观树种下后发现毁损，谁来赔偿？